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Конспект

 непосредственно образовательной деятельности  по познавательному развитию  «Зоркие глазки» в старшей группе 

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».
Задачи:
«Познавательное развитие»: развивать интерес детей к экспериментально-исследовательской деятельности, развивать любознательность и познавательную активность; формировать представление о глазе, как органе зрения, его функциях. Познакомить с приёмами оказания первой помощи при травме глаз, правилами охраны зрения. Воспитывать бережное отношение к своему зрению.
«Речевое развитие»:  развивать связную, грамматически правильную диалогическую речь. Активизировать  словарь детей словами: глазница, веко, глазное яблоко, радужная оболочка, зрачок.

 «Социально-коммуникативное развитие»: развивать умение ребенка общаться  и взаимодействовать   со взрослыми и сверстниками; действовать во время эксперементально-исследовательской деятельности согласованно, уметь договариваться между собой. 

 «Физическое развитие»: развивать двигательную активность детей, умение сочетать слово с движением.
Методы и приемы:

- практические (упражнения, игровой метод, элементарный опыт);

- наглядные (наблюдение, показ образца задания);

- словесные (беседа, ответы на вопросы);

Материалы:  зеркала по количеству детей, разборная модель глаза, кукла с перевязанным глазом, оборудование для показа презентации – проектор, ноутбук.
Формы организации совместной деятельности.
	Виды детской деятельности
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Экспериментально-исследовательская
	Экспериментирование с исключением зрения (с  закрытыми глазами или с завязанными глазами)– пройти по группе, нарисовать предмет, определить какая игрушка на ощупь.



	Игровая
	Командная игра «Кто быстрее соберет карточки?».

	Коммуникативная
	Беседа о полезном и вредном для зрения; об оказании первой помощи при травме глаза.
 Цель:  развивать связную, грамматически правильную диалогическую речь. Активизация словаря: глазница, веко, глазное яблоко, радужная оболочка, зрачок. 

	Двигательная
	Физкультминутка «С добрым утром», командная игра «Кто быстрее соберет карточки». Цель: развивать двигательную активность детей, умение сочетать слово с движением.


	Восприятие художественной литературы и фольклора
	Слушание стихотворений Л. Зильберга, Н.С. Орловой «Берегите свои глаза», загадывание загадки.


                                   Логика образовательной деятельности.

	№ п/п
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	 Ожидаемый результат

	1
	Организационный момент.

Воспитатель предлагает детям поздороваться и проводит фиминутку:

«С добрым утром!».

– С добрым утром, глазки!
– Вы проснулись?

– С добрым утром, ручки!

– Вы проснулись?

– С добрым утром, ножки!

– Вы проснулись?

– С добрым утром, солнце!
	Дети стоят в кругу.
поглаживают веки глаз
поглаживают руки
хлопают

топают

раскрывают руки навстречу солнцу.

	Положительный настрой детей, эмоциональный отклик на упражнение.


	2
	Основная часть.

1.Воспитатель загадывает загадку: «Два братца через дорогу живут, а друг друга не видят».
– Для чего человеку нужны глаза?

– Как они защищены?

Воспитатель рассказывает о строении глаза (глазница, веко, глазное яблоко, радужная оболочка, зрачок).

Рассказ сопровождается показом слайда «Схема глаза».

2.Зрительная гимнастика у окна «Что видят наши глаза далеко, близко?».

3.Воспитатель организует экспериментально-исследовательскую деятельность с исключением зрения (с закрытыми глазами или с повязкой на глазах): пройти по группе, нарисовать предмет, определить какая игрушка на ощупь.

4.Воспитатель детям посмотреть следующий слайд «Что полезно и вредно для глаз» и выбрать какие продукты полезны для зрения, какие предметы опасны для зрения.

Воспитатель читает четверостишие Л. Зильберга:
Помни истину простую:

Лучше видит только тот,

Кто жуёт морковь сырую

Или сок морковный пьёт.

Затем воспитатель проводит игру «Чья команда быстрее соберет карточки» (на карточках изображены предметы полезные и вредные для зрения).

5. Воспитатель вносит куклу с завязанным глазом, проигрываются ситуации: «Что могло случиться?» «Оказание доврачебной помощи», «К какому врачу обращаться за помощью?».

	Дети рассаживаются на коврике, воспитатель раздаёт им зеркала.
Дети рассматривают свои глаза в зеркале.

Дети переводят взор с предметов,  расположенных вдали на ближние предметы и наоборот.
Дети с повязкой на глазах или с закрытыми глазами (по желанию) проходят по группе, пробуют нарисовать на мольберте, узнают игрушки на ощупь.
Дети слушают стихотворение. Включаются в обсуждение.

Делятся на две  команды.
1-я команда собирает карточки «Полезное для зрения»; 2-я команда собирает карточки «Вредное для зрения».

Взаимопроверка выполнения задания.
Дети включаются в совместную деятельность со взрослым, участвуют в диалоге, дают советы.

	Мотивация детей на отгадывание загадки.
Уточнение представлений о строении глаза. Актуализация знаний.
Положительный настрой детей на работу. Мотивация детей на четкое выполнение инструкций. Настрой детей на работу в эксперименте. Актуализация знаний детей о необходимости зрения в жизни человека.
Актуализация знаний детей о полезном и вредном для глаз. Аргументация ответов.
Мотивация детей на выполнение задания. 
Обобщение знаний об оказании помощи при травме глаза.
Обоснование ответов. Настрой детей на применение практических умений по оказанию первой помощи.


	3.
	Заключительная часть.

Воспитатель собирает детей в круг в круг и предлагает послушать стихотворение Н.С. Орловой «Берегите свои глаза» с элементами презентации.


	 Дети слушают стихотворение, просматривают слайды, анализируют, делают выводы по теме.

	Оценка детьми роли в жизни человека. Обобщение полученных знаний.


